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Tehetséggondozas az altalanos iskola 4-6. osztalgab
Dr. Csbéka Géza, Gy

Kilencedik éve vezetek ¢yi és Gyr kornyéki gyerekeknek Talentum kor
néven tehetséggondozé csoportot. A negyedik odmtalyszervems kor harom
évig egyutt marad. A két éras foglalkozasok féldai 10 alkalommal elég tag
teret biztositanak a tehetség kibontakoztatasara.

A kezdés

A gyerekek iskolai ajanlas és 2-3. osztalyos vemskneredménye alapjan
keriilnek a csoportba. Onkormanyzati intézmény avezé. Az eddig inditott harom
csoportban az ajanlott és meghivott tanuldk szaetenfisen nagyobb volt a
kivanatos 10-1566 létszamndl. Mivel nem mindenki tehetséges, edpéfélivel
kivalaszthat6 a képzésre leginkabb alkalmas gy&re&eportja. Példaul:

A feladatsor:
Talentum 4 Matematikai tehetséggondozasdierd

1. Az el$ tiz pozitiv egész szam kdzott hany olyan van, greegaz:
- nem paros és nem kisebb hétnél?

2. Egy falubdl elkdltozott egy 56$ csalad. Legfdljebb hanyan lakhattaktiel a
faluban, ha most a lakossag szazasra kerekitettzs2d00 67

3. Egy buszmegall6tél a kilatoig agb,c,d,ef utak vezetnek. Tlranak nevezzik,
ha valaki félmegy a kilatoig és visszajon. Hany dald6z olyan tlra van,
amelyben fol és vissza nem szabad ugyanazon aanénoni?

4. Ha 8 nyul 8 nap alatt 32 kilogramm flivet esakkor 1 ugyanilyen étvagyu
nyul mennyit eszik meg két nap alatt?
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10.

A Kiss csaladban csak egy gyerek van. Apa és énginek 6sszege 82, mig
Apa és Gyereké 56, Anya és Gyereké 52. Hany éva8 Ap

Annanak annyi forintja van, mint a legnagyoblsumga paros jegyh allo
haromjegyi szam. Boglarka pénze ennél egy negyedével tohil. ainyi, mint
a masik keti egylttes pénzének 5 tizede. Hany forintjuk varigggen?

Az itt lathaté 6 pont egy négyzetracs részeafmlsagok oldalra és lefelé
ugyanakkorak.)

A pontok kéziil 3-at kijel6lve legtdbbszor haromsezbgapunk. KétA B C
haromszdget kiilldnbdZajtajunak nevezink, ha kivagva és egymasrae

téve nem hozhatdk pontosan fedésbe. Hany kildntajia haromszoget

. . ——8—e—
tudsz talalni? Valaszul a csucsukat ird ide, péic ___. - bar ez
éppen nem j6! e ° °
A B C E F G

A Bikkben leesett a hé. Jél lehetett rajta saank de egy hét malva sajnos a
felére olvadt. A kovetkdz héten viszont kétszer annyi esett, mint aizdl
alkalommal, igy mar 45 cm-es ho volt adkjin. Hany centiméteres hé esett az
els alkalommal?

Bianka 4 [2]0]4 szamkartyakbol legfeljebb hargyjeszamokat allitott &
majd ezeket leirta ndveksorrendben. Hany szamot irt le?

Kitti szines Uiveggolydkkal jatszik. A dobozlhpiros és 8 tarka golyo van.
Talalomra, egyesével veszi ki a golydkatdtbe|

a) Hany golyot kell kivennie ahhoz, hogy biztosagylen egymast kéuekét
piros golyé?
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b) Hany golyét kell kivennie ahhoz, hogy biztosagyen két egymast kovet
tarka goly6?

A munka

A tovabbiakban a kor tagjai megismerkednek a kaébgaan forgalomban Iév20-
25 feladattipussal a ki torte be az ablakot’-téslatulya elvig. Részt vesznek az
orszagos és a terileti versenyeken, sok hazi feladanak be. Megallapithato,
hogy ha a képzés

- az ismeretanyag, tudas megszerzéséré\debére iranyul,
- jelents kdvetelményeket tAmaszt és a versenyszelleratepsz,

akkor a 10-12 éves gyerekek legjobbjai imponaldaagas szintre juthatnak
matematikabal.

Elsfordulhat, hogy problémamegoldé, gondolkodd képgislsémeghaladja aéket
tanit6 atlagos képessétanitoét.

Egy 6tddikeseknek szant feladatsor:

A feladat egy adott halmaz elemei kozil a legnagy@haximalis) vagy a legkisebb
(minimalis) elem meghatarozdsa. A megjeldlt helgsak az eredményt ird. Az
egyes kérdések alatti shvba az eredmény indoklasét/alasztas szempontjait, a
megértést konnyit rovid megjegyzéseket irj. A jobb lapszélendéwveégyzeteket
hagyd lrresen a pontozashoz.

NEV: OSSZES PONTSZA

Melyik az a pozitiv egész szam, amelyl3én

A. — a szamjegyek 6sszege és
Al: a szam minimalis? Valasz:
A2: a szdm maximalis? Véalasz:

B. — a szamjegyek szorzata és
B1: a szdm minimalis? Vélasz:
B2: a szdm maximalis? Véalasz:
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C. — a szamjegyek 6sszege, minden szamjegye ki#6rdso
C1: a szam minimalis? Valasz:

C2: a szdm maximalis? Valasz:

D. — a szamjegyek szorzata, minden szamjegye kékbris
D1: a szdm minimalis? Vélasz:

D2: a szam maximalis? Valasz:

E. — a szamjegyek 6sszege, hatjegy
El: a szam minimalis? Valasz:

E2: a szam maximalis? Valasz:

F. — a szamjegyek szorzata, hatjegg
F1: a szam minimalis? Valasz:

F2: a szadm maximalis? Véalasz:

A befejezés

A tanév utolsé foglalkozasan az egyébként nagy késdést mutatd sztk is
megjelennek. A nyilt foglalkozast a sékil (nagyrészt riiszaki értelmiségi,
pedagbégus) szamara koénnyen értelmégzhegyanakkor nem mindig sablonos

megoldasu feladatokkal tessziik érdekessé.

Feladatok a sziik elbivolésére:

1. A. Milyen szamjegyre végdik a szorzat 20012002- ... - 20087

B. lgaz-e az dllitas:az 1, 2, ..., 9, 10 szamabldehet osztani két csoportra

ugy, hogy a csoportokban egyémtgyen
I) a szamok 6sszege
II) a szamok szorzata

2. Keressik meg azt a természetes szamot, amedyteAmjegyek 6sszege 13 és

A) a szam haromjedyés
Al: a lehed legkisebb
A2: a lehed legnagyobb

B) minden szamjegye kulonb&zs
B1: a szam a lehé&tegkisebb
B2: a szam a lehi&tegnagyobb
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C) aszam
C1: a lehet legkisebb
C2: a lehet legnagyobb

Adj valaszt az A, B, C kérdésekre abban az esetbraikor a szam jegyeinek
szorzata 13.

3. A) Lehet-e a sikon 5 egyenesnek
- pontosan 5
- pontosan 11 metszéspontja?

B) Mekkora szbget zar be az 6ra két mutatdja 17 |6ra
40 perckor? 4 4 4 4

C) Egy négyzethdld 4 x 4-es részletére az abran| 4 | 3 2 1
lathatd szamu kis kockat tettiink.
Mekkora az igy kapott test térfogata illetve 4 |4 4 4
felszine?

4 14 4 3

4. A) Hany olyan pozitiv 4-jedyegész szam van, amelyben a szamjegyek 6sszege
4?

B) Hany olyan 5-jeglf szam van, amelyben van 5-6s szamjegy?

5. Egy dobozban van 10 pér fehér, 20 par zold gég piros kesziy, tehat 62
db, 6sszekeverve. Legalabb hanyat kell (véletletispg kivenni kdziluk, ha
azt akarjuk, legyen kdztuk biztosan

A) 3 db azonos szinkesztyi
B) 5 db balkezes

C) 2 par z06ld keszty

D) 1 par mindegyik szirith
E) 5 par valamelyik szirith
F) két kilbnboé szini par

+ 1 Egy tavir6zsa minden nap a kétszeresérésnigy 16 nap alatt névi be az egész
tavat. Hany nap alatt névi be az egész tavat 8 ilgeirdzsa egyiitt?

+2 A szokéasos feltételekkel:

mUChCKO&I0a0n_,
elelt '
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Kovetkeztetések
Szamos tanulsdg, szempont alapjan a matematikatstafgondozasra az alabbi
ajanlasokat teszem (sajnos nagyrészt a ma domipaldikai-pszichol6giai-
pedagogiai irdnyvonallal szemben):

Tehetséggondozas altalanos iskolas korban

B Tudomanyteriletként, tivészeti aganként folyjon

B Tudas, sajatos szakmai ismeret atadasara iranygn ,altalanos”,
.gazdagitd”, ,személyiségfejlesy).

B Az anyaga kdtdjon az alt. iskolai tananyaghoz (nem gyerekegyetem
tovabba ne lehessen teljesen abszurd témakor enyeteen, tehat a
mérésen sem).

B Tartson szoros kapcsolatot a szakmai versenyelszengével (semmi esetre
seé6roljon két malom).

B Mérje rendszeresen a teljesitményt (ha tudastkkdy @z mutatkozzon is)

B Nem iskolai szakkor, célsZenz iskolatol részben fuggetleniteni, de a
képzésekre a gyerekeket iskolai javaslat alapjgadi@k be. Kadtdhet
kdzépfoku vagy feléoktatashoz, ped. intézményekhez, szakmai
muihelyekhez.

B Nem kapcsolhato 6ssze a lemaradt tanuldk folzaakézaval.

B Az érintett korosztaly cca. 5%-ara terjedjen kin@ra szakemberek altal
mért ardnya a tehetségeseknek).



